Megoldas. A feladat megoldasanak lényege, hogy megértsiik, miért lesz a kozelebbi targy képe elmosddott. A 8. db-
rdn két pontszerd targy képe lathato. A tavolabbirol a lencse pontosan a CCD érzékeld sikjaban hoz létre éles, pontszerd

képet. A kozelebbirdl viszont tavolabb keletkezne éles kép, igy a CCD-n egy elmosédott, § atmérsjd folt keletkezik.
Az &brarol leolvashatoé, hogy
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A 4. dbra alapjan a kozelebbi targy tavolsaga a két kép nagyitasanak aranyabol hatarozhato meg:
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A 2. abra bal oldali részérdl leolvashato a szélsé pottyok kozéppontjanak tavolsaga (a szomszédos pottyok tavolsaganak
kétszerese) mindkét képen (5. dbra).
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A 2. abra jobb oldali (nagyitott) részén leolvashato a pottyok atmérdjének és tavolsdganak aranya (6. dbra). Ebbol:

020_1220_22'5,8mm
a

=0,48.
2a’ 24 mm ’



2a’ = 24 mm

6. dbra

Ez alapjan kiszamithatjuk, hogy mekkora lenne a 2. dbra bal oldali felén a kozelebbi p6ttyok dtmérGje, ha nem
lenne elmosodva (7. dbra):
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= 8,0 mm.

Ugyanitt leolvashat6 az elmosodott kép atmérdje is: d’ = 15,5 mm. A két atmérd kiildnbsége a kép elmosddottsaga
(ekkora lenne egy pontszeri targy elmosodott képe ezen a képen):
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Ezutan mar csak néhany szamitas van hatra. A 8. dbrdn jelolt képtavolsagok:
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Két potty tavolsaga a fényképezsgép CCD érzékelGjén (ez a tavolsag a valosdgban ag = 5,8 mm, meg van adva):
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amibdl a 2. abra bal oldali képének nagyitasa a CCD-n kialakul6 képhez viszonyitva:
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Ebbél az elmosodottsdg a CCD érzékelén:
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amibdl viszont a keresett lencseatmérs a 3. dbra alapjan:
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Megjegyzések. 1. A kérdezett mennyiségek hibajara csak becslést adunk. A lehet6 legpontosabb (tized mm-es) leolvasas és
egy kicsit ,nagyvonalabb” (fél mm pontos) leolvasas adataival is végigszamolva azt kapjuk, hogy a kozelebbi targy tavolsagara
kapott eredmény hibaja 1-2%, a lencse atmeérs hibaja pedig 10-15%.

2. A kozelebbi targy tavolsagat azért kérdeztiik, hogy segitsiik a gondolatmenetet. Ezt tobb versenyzé is meghatarozta, de
nem tudtak tovabblépni. Egyetlen helyes megoldon kiviil szinte senki nem tudta helyesen értelmezni a kép elmosédottsagat;
néhanyan a fény elhajlasaval probaltak megmagyarazni, ami szintén helytelen.



